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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

ΓΙΑ ΔΕΥΤΕΡΗ ΦΟΡΑ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ... ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΠΙΛΕΓΕΙ ΝΑ 

ΣΥΜΠΕΡΙΦΕΡΕΤΑΙ ΩΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΟΔΟΣΙΑΣ ΚΑΙ ΝΑ 

ΠΑΡΕΜΒΑΙΝΕΙ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΑΠΟΛΥΜΕΝΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ 

ΛΙΠΑΣΜΑΤΑ ΚΑΒΑΛΑΣ. 

 

Από τη ντροπή… στη (ν)τροπολογία 

 

Στα Λιπάσματα Καβάλας, οι εργαζόμενοι Αορίστου Χρόνου, δίνουν επί οκτώ (8) χρόνια έναν 

εμβληματικό αγώνα για τη διαφύλαξη της δουλειάς τους, απέναντι στις παράνομες πρακτικές της 

εργοδοσίας. 

Αρχικά απολύθηκαν με την επαίσχυντη τακτική των ψευδομηνύσεων … Οι απολύσεις αυτές 

κατέπεσαν στα Δικαστήρια. 

Ακολούθως, εκτός των πολλών άλλων νοσηρών και καταχρηστικών εργοδοτικών συμπεριφορών, 

ήρθαν αντιμέτωποι και με την ομαδική τους απόλυση. 

Σε μια διαδικασία που παραβίαζε κατάφορα κάθε κοινή λογική, το Ανώτατο Συμβούλιο Εργασίας 

(ΑΣΕ), τον Ιούλιο του 2021, με εισήγηση της Γενικής Γραμματέως Εργασίας και οριακή 

πλειοψηφία, «γνωμοδότησε» υπέρ των ομαδικών απολύσεων. 

Οι απολύσεις αυτές, παρότι υλοποιήθηκαν το 2021, στηρίχθηκαν στον Ισολογισμό του…2014! Η 

Γενική Γραμματέας ως Πρόεδρος του ΑΣΕ θεώρησε ικανοποιητικό το ως άνω στοιχείο και πρότεινε 

την έγκριση των απολύσεων, παραβλέποντας ότι στην Λιπασματοβιομηχανία Καβάλας και η 

παραγωγική δραστηριότητα συνεχιζόταν μέσω παρένθετων εταιρειών και οι θέσεις εργασίας 

υφίσταντο. 

Σχετικά αξίζει να σημειωθεί πως, για πρώτη φορά το ΑΣΕ έδωσε το «πράσινο φως» για ομαδικές 

απολύσεις, χαρακτηρίζοντας μάλιστα την εξέλιξη αυτή, ως … «απελευθέρωση»! Η αποθέωση της 

παραπληροφόρησης, της ανάλγητης κοινωνικά συμπεριφοράς και του «σφάξε με πασά μου ν’ 

αγιάσω»… 

Οι εργαζόμενοι, με προμετωπίδα το Σωματείο τους, κατέφυγαν ξανά στη Δικαιοσύνη, όπου, όπως 

είναι λογικό, δικαιώθηκαν πανηγυρικά τόσο σε πρώτο όσο και σε δεύτερο βαθμό. 

Η εργοδοσία με στόχο να προσβάλλει τις αποφάσεις υπέρ των απολυμένων, προσέφυγε στον 

Άρειο Πάγο, διατεινόμενη μεταξύ άλλων ότι τα πολιτικά δικαστήρια είναι αναρμόδια για να κρίνουν 

τις ομαδικές απολύσεις και οι αποφάσεις του ΑΣΕ προσβάλλονται στο Συμβούλιο της Επικρατείας. 

www.oexbe.gr 

oexbe@oexbe.gr 

Ιουλιανού 28, 10434 Αθήνα 

210 5224674 /210 5244837 



Πρόκειται για θέση πρωτόγνωρη, η οποία δεν υιοθετείται ούτε από τη θεωρία ούτε από τη 

νομολογία. 

Και ω του Θαύματος, οι … παραφυάδες ξαναχτύπησαν! 

Στο «παρά πέντε» της εκδίκασης εισήχθη τροπολογία σε άσχετο νομοσχέδιο, που ψηφίσθηκε και 

δημοσιεύθηκε σε ΦΕΚ την προηγουμένη της δίκης στον Άρειο Πάγο και η οποία προέβλεπε ότι οι 

αποφάσεις του ΑΣΕ προσβάλλονται στο Συμβούλιο της Επικρατείας!!!!!  

Πρόκειται για νομοθετική ρύθμιση, που μοναδικό σκοπό είχε να εξυπηρετήσει τα αβάσιμα 

επιχειρήματα της εργοδοσίας ενώπιον του Αρείου Πάγου. Είναι ξεκάθαρη η αντιθεσμική - 

αντιδεοντολογική και αντεργατική «άνωθεν» μεθόδευση, η οποία ξέρουμε και ποιος την συντόνισε 

και πως την προώθησε!!! Πρόκειται για «δεύτερο χτύπημα» που καταφέρνει το «σύστημα», στο 

κράτος δικαίου, με παρεμβάσεις που εξυπηρετούν τα πιο «μαύρα» και πιο αποκρουστικά 

εργοδοτικά συμφέροντα. Μια ακόμη συνέχεια στο διαρκές έγκλημα σε βάρος των εργαζομένων 

των Λιπασμάτων Καβάλας, που αγωνίζονται για τη θέση και τη σχέση εργασίας τους… 

Έχουμε τη βεβαιότητα πως οι αξιότιμοι δικαστές του Ανώτατου Δικαστηρίου της Χώρας θα 

αγνοήσουν τις μεθοδεύσεις αυτές και θα απονείμουν δικαιοσύνη με τρόπο υποδειγματικό, όσο κι 

αν κάποιοι προσπαθούν να διαβάλλουν τα πάντα σε αυτή τη Χώρα. 

Όπως παράλληλα έχουμε την ελπίδα και την πεποίθηση ότι, οι υγιείς κοινωνικές δυνάμεις αυτής 

της Χώρας, θα σταθούν αλληλέγγυες στους αγώνες και τις αγωνίες των απολυμένων… 

Μέχρι την τελική Νίκη! 

Γραμματεία Τύπου  Ο.Ε.Χ.Β.Ε. 

 

 
 


